

# ВАМАНАЛАУЛУ ЧІУ



## ГОЛОС ВРЕМЕНИ

№ 51 (9363) 17 декабря 2021 года. Основана в 1948 году. Выходит по пятницам. Цена 5 руб.

### Состоялось внеплановое заседание АТК

Кабират Цахаева

На территории переселения Новолакского района состоялось выездное внеплановое заседание АТК под руководством главы Новолакского района Магомедгаджи Айдиева. В мероприятии приняли участие заместители главы МО, сотрудники правоохранительных структур, главы сельских поселений и руководители организаций и учреждений.

Внеочередность заседания связана с последними событиями, сложившимися в Новолакском районе. Уроженец села Новокули, 2001 года рождения, был взят под стражу по подозрению в пособничестве запрещённой в России экстремистской группировке ИГИЛ. В настоящее время проводятся следственные мероприятия для установления дальнейших мер пресечения.

Участники заседания активно обсуждали этот инцидент, и внесли свои идеи для предотвращения подобных случаев.

С докладами о результатах индивидуальной профилактической работы по противодействию идеологии терроризма выступили главы сельских



поселений, которые дали подробную информацию об обстановке в сёлах среди определённой категории лиц.

С отчётом по данному вопросу также выступила начальник Управления образования района Светлана Кудяева. Она проинформировала о том, какая работа проводится в образовательных учреждениях с детьми, чьи родители погибли в контртеррористических операциях или уехали на Восток, придерживаясь радикальных идеологий.

Со справкой о состоянии жилищно-бытовых условий семей, погибших пособников ИГИЛ, выступила инспектор ПДН по Кумторкалинскому району Зулейха Пейзуллаева. Она дала объективную оценку работы муниципалитета, и рассказала о семьях, которые действительно нуждаются в гуманитарно-финансовой и медицинской помощи.

Глава района поручил присутствующим объединиться и совместными усилиями

привлечь внимание общественности к проблемам таких семей. Магомедгаджи Айдиев также поручил навести справки о нуждах этих опекунских семей, чтобы оказать всестороннюю помощь от администрации Новолакского района.

В заключение руководителем района был обсужден вопрос о ходе исполнения решений АТК в МО. Главам поселений, не предоставивших отчёт о проделанной ими работе, он поручил в обязательном порядке составить справку до следующего заседания АТК, которое состоится в ближайший понедельник.



### Участие в совещании по вопросам, выявленным ЦУРом Дагестана

14 декабря под руководством Главы Дагестана Сергея Меликова прошло очередное совещание по вопросам, выявленным Центром управления регионом.

В работе совещания приняли участие от Новолакского района: первый заместитель главы МО Султан Хамза-

тов и начальник Информационного отдела администрации Марат Ханов.

В своем выступлении руководитель ЦУР РД Магомедсултан Абдуралимов проинформировал, что за период с 23 ноября по 13 декабря было принято в обработку свыше 3 тыс. обращений от дагестанцев. В основном жителей

беспокоят вопросы, связанные с оказанием государственной социальной помощи, отсутствием электричества, холодной воды, задержкой выплат положенных пособий.

Отмечено, что из-за наступления осенне-зимнего периода основной негатив связан именно с проблемами

энергетического комплекса. Также за последние 3 месяца фиксируется рост обращений, связанных с вопросами соцзащиты. По вопросу задержки социальных выплат, Глава Дагестана потребовал объяснений от руководства Минтруда РД. «Людей не интересует, сколько денег было освоено министерством, им важно своевременно их получить», – отреагировал глава РД.

Отметим, что за данный период в систему "Инцидент-менеджмент" МЦУ Новолакского района поступило 26 обращений, большинство из которых по электроэнергии на территории переселения "Новострой".

Кроме того, сотрудники МЦУ в оперативном режиме реагируют на обращения граждан, направленных в директ соцсети Инстаграм, а также в комментариях.

В ТОП-3 обращений по району можно отнести: электроэнергию, дороги, соцзащиту.



## Семью Героя России посетили делегаты в Новолакском районе



Новолакского района Магомед-Гаджи Айдиев, директор гимназии Светлана Султанова, а также преподаватели и ученики. Кроме того, на возложении присутствовала и вдова погибшего Героя Абидат Исаева.

Все участники мероприятия возложили к подножию монумента Героя цветочные корзины и гвоздики.

Исаев Мутей Закиринович погиб во время сентябрьских событий 1999 года, когда в район



Кабираг Цахаева

9 декабря вся страна отмечает День Героев Отечества - день тех, чей подвиг мы пронесём через многие годы.

Почтить память Героя России (посмертно) Исаева Мутея к памятнику, установленному во дворе Новолакской гимназии, прибыли врио заместителя председателя Правительства РД Абдулмуслим Абдулмуслимов и депутат ИС РД Артур Исрапилов. Во дворе Новолакской



гимназии, которая гордо носит имя Героя России, в гости встретили глава

вторглись международные террористы.

Он поплатился жизнью за своё мужество и отвагу, обороняя район

от натиска врагов. Имея возможность отступить, Мутей и его товарищ Халид, не воспользовавшись шансом, продолжили сражаться за стратегически важный для района объект. Силы оказались неравными. С ними зверски расправились боевики. Обоим было присвоено звание Героя России (посмертно).

Представители власти навестили мать Мутея, Язيمات, а также вдову, Абидат. Абдулмуслим Абдулмуслимов пожелал женщинам крепкого здоровья и долгих лет жизни, Артур Исрапилов, в свою очередь, поблагодарил Язيمات за то, что воспитала такого храброго сына. Детям и внукам Мутея Исаева дали мудрые наставления, которые помогут им в дальнейшей жизни.

Семье были вручены фрукты, делегаты почитали святым долгом посетить семью Героя.

Семье были вручены фрукты, делегаты почитали святым долгом посетить семью Героя.

Семье были вручены фрукты, делегаты почитали святым долгом посетить семью Героя.

Семье были вручены фрукты, делегаты почитали святым долгом посетить семью Героя.

## Встреча с Народным поэтом Дагестана

10 декабря в МКОУ "Новолакская гимназия" состоялась встреча с Народным поэтом Республики Дагестан Сибирбагом Касумовым. Она была посвящена 75-летию юбилею лакского поэта, писателя и драматурга.

Участие во встрече приняли: глава Новолакского района Магомед-Гаджи Айдиев, врио начальника Управления Правительства РД по вопросам переселения лакского населения Новолакского района на новое место жительства и восстановления Ауховского района Гаджи Султанов, представители МКУ «Управление образования» МО, учителя и учащиеся Новолакской гимназии.

К участникам встречи с приветственными словами обратился глава муниципалитета, который отметил большой вклад в развитие творческих личностей поэта.

С музыкальным поздравлением выступил и учитель музыки Новолакской гимназии Даниял Шабанов.

Перед присутствующими выступил и сам поэт Сибирбаг Касумов. Он познакомил присутствующих со своими новыми произведениями. Учащиеся, в свою очередь, прочитали стихотворения, автором которых является поэт Сибирбаг Касумов.

Встреча прошла в уютной и теплой обстановке. Делегация Новолакского района также приняла участие в творческом вечере Народного поэта, посвященном 75-летию юбилея.



## Назначен новый заместитель главы администрации Новолакского района



Каравалиев Салих Русланович назначен на должность заместителя главы администрации МО «Новолакский район».

Новый заместитель будет координировать работу по сбору налоговых и неналоговых доходов, решение социально значимых и других вопросов на территории переселения Новолакского района.

Каравалиев Салих относится к золотой молодежи Новолакского района. Является трехкратным чемпионом России по смешанному единоборству, чемпионом мира по ММА.

Родился он в селе Новочуртах Новолакского района 28 мая 1992 года. По национальности лакец.

Напомним, ранее эту должность занимал Исрапилов Али, который перешел на пост председателя Территориальной избирательной комиссии (ТИК) Новолакского района.

## Всероссийская акция «Сохраним лес»



Кабираг Цахаева

На переселенческой территории села Новокули Новолакского района состоялась высадка деревьев в рамках Всероссийской акции «Сохраним лес».

Озеленение было решено провести в парковой зоне сельского поселения. Организована акция в районе Комитетом по лесному хозяйству совместно с Администрацией МО «Новолакский район» и с/с «Новокулинский».

Поддержать акцию вызвались также жители селения Новокули и волонтеры Новокулинской школы.

С раннего утра, несмотря на плохие погодные условия, участники мероприятия готовили

территорию для высадки саженцев. Принять участие и поддержать жителей переселенческого района прибыли: врио заместителя председателя Правительства

РД Абдулмуслим Абдулмуслимов, председатель Комитета по лесному хозяйству РД Вагаб Абдулхамидов и депутат ИС РД, председатель Комитета ИС РД по за-

конодательству, законности, государственному строительству, местному самоуправлению и регламенту Артур Исрапилов. У парковой зоны гостей встретили глава

Новолакского района Магомед-Гаджи Айдиев и глава села Новокули Баграг Магомедов. Перед началом посадки деревьев перед присутствующими выступил Вагаб Абдулхамидов. Он подчеркнул важность проведения подобных мероприятий, а также огромную значимость сохранения и приумножения зелёного фонда нашей страны.

«Дагестан является самым южным регионом России, и поэтому озеленение может происходить практически круглогодично. Сегодня мы завершим заключительный этап акции, которая в течение года проходила на территории страны повсеместно» - отметил он. Кроме того, руководитель комитета



принструктировал как правильно нужно сажать деревья.

Магомед-Гаджи Айдиев, в свою очередь, отметил, что озеленение именно территории переселения Новолакского района является одной из задач муниципалитета, потому что каждое, даже самое маленькое дерево, - на вес золота. Глава МО призвал всех присутствующих активно озеленять свою территорию.

После приветственных слов участники акции приступили к посадке, и в течение 40 минут было посажено более 250 саженцев берёзы и сосны.

По завершении организаторы акции предложили участникам горячий плов, закуски и соки.

## Забота о неимущих - обязанность каждого мусульманина

Умугали Яхьяева

Благотворительным фондом «Инсан» на территории переселения Новолакского района был объявлен сбор средств для приобретения дома семье, оставшейся без жилья.

В последние дни уходящего года спонсор, пожелавший остаться неизвестным, объявил администрации фонда «Инсан» о том, что дарит семье Ушановых двухэтажный дом, стоимостью 3,5 млн.

Ключи от нового дома были вручены главе семейства руководителем фонда «Инсан» И.Гаджибуттаевым, имамом переселенческого района М. Хаваевым и имамом села Новокули Ш.Мажидовым.

В течение месяца, который был объявлен для сбора средств в пользу бездомной семьи, было собрано фондом «Инсан» 500 000 рублей.

Эти средства тоже были переданы семье Ушановых для приобретения необходимого инвентаря в новый дом. Глава семьи, Абдурахман Ушанов, от великого счастья, нахлынувшего на него, даже не знал какими словами благодарить неизвестного покровителя: «Это великое счастье! Моя семья, наконец, обрела свой дом! Я безмерно благодарен фонду «Инсан» и сердобольному и

щедрому брату – мусульманину, который сделал моей семье такой щедрый, великолепный подарок. Аллах Всемилостив! Пусть Всевышний дарует здоровье и благополучие моему спонсору и его семье на всю оставшуюся жизнь. Пусть преумножит

благое дело, которое приветствуется в Исламе. Такую помощь могут оказать люди с великим Иманом в сердце.

Пусть Всевышний дарует им крепкое здоровье и возможность приумножить благосостояние для



его благосостояние кратно тому благородному поступку, который он совершил! Благодарю так же всех братьев – мусульман, которые откликнулись на сбор, объявленный фондом «Инсан».

Имам переселенческого района Мансур Хаваев напомнил о том, что оказание помощи неимущим это

совершения благородных поступков. Амин!

Благотворительный фонд «Инсан» - это фонд помощи людям, оказавшимся в сложных жизненных ситуациях. У фонда имеются филиалы в городах и районах РД. Основной задачей фонда является возрождение и пропаганда закята – третьего стол-

па Ислама.

Забота о неимущих – это работа не только узкого круга людей, это обязанность каждого мусульманина. Порядка 1500 детей – инвалидов состоят на учете в фонде. Десятки из них ежегодно проходят реабилитацию после тяжелых травм и болезней благодаря поддержке благотворителей.

Представители фонда «Инсан» в нашей республике оказывают помощь по всему Дагестану, их милосердие распространяется вплоть до самых отдаленных горных аулов. Огромное спасибо всем организаторам и участникам фонда. Мы не раз слышали добрые слова благодарности от жителей нашего района в адрес фонда, особенно в последние два года, когда весь мир оказался охвачен неведомой ранее болезнью – коронавирусной инфекцией. Эпидемия вируса оказала свое отрицательное влияние на малый бизнес и оставила многих без средств к существованию. И здесь на помощь пришел фонд «Инсан», который многократно помог людям продуктовыми пакетами, санитарными средствами защиты и т.д.

Уверены, что в фонде «Инсан» работают люди с крепким Иманом и большим сердцем. Спасибо! Зул даву Аллагна! а хьинну лякьинна!

## Хлеборобы района перевыполнили план посева озимых

Посев озимых культур завершён на полях хозяйств Новолакского района. На 9 декабря 2021 года всего по району проведены следующие осенне-полевые работы: вспахано 4612 гектаров, прорисовано 4422 гектара. Посеяно озимых под урожай 2022 года при плане 3910 га на площади 3927 га.



Во всех хозяйствах налаженно прошёл посев озимых колосовых культур. Несмотря на дороговизну горюче-смазочных материалов, запасных частей к тракторам и сельхозмашинам, трудности с приобретением достаточного количества качественных семян, минеральных удобрений, гербицидов и пестицидов, хлеборобы района завершили посевную в намеченные сроки.

Больше всего озимого клина в СПК «Правда» - 700 га, СПК Ленина - 500 га, СПК «Дагестан-2007» - 300 га. 354 га озимой пшеницы посеяны на землях ЛПХ администрации с.Новочуртах.

Следует отметить также, что около 1000 гектаров земель района засеяны многолетними травами.

Нурмагомед Нурмагомедов, Глаграфом УСХ Новолакского района

## Сельхозпроизводители района приняли участие в межрайонной ярмарке в Хасавюрте

В городе Хасавюрте прошла сельскохозяйственная ярмарка, организованная администрацией города при содействии Минсельхозпрода и Минпромторга РД.

На ярмарке в Хасавюрте свою продукцию представили сельхозпроизводители и перерабатывающие предприятия из 20 районов республики. Мясо свежее и сушеное, птица, яйца куриные, молоко и молочные продукты, мёд, овощи и фрукты и многое другое – все было представлено на ярмарке.

Новолакский район на сельхозярмарке представили Магомедов Мирза из села Новомехельта, Ибрагимов Заулай из Банайюрта, и другие. Как сообщил начальник Управления сельского хозяй-

ства Новолакского района Камиль Магомедов, горожане и гости Хасавюрта были довольны и выражали благодар-

ность сельчан, выразившим и реализующим по низкой цене продукты животноводства и растениеводства.



## Помогая раскрываться ученикам

Патимат Юнусова

Учитель не тот, кто учит чему-либо, а тот, кто помогает раскрыть своему ученику то, что ему известно.

«Учить своих детей так, чтобы захотел учиться каждый. Вместе идти вперед и не останавливаться на достигнутом»,- под таким девизом работает учитель изобразительного искусства МКОУ «Тухарская СОШ» Умаров Ислам Мурадович.

Для Ислама студенческие годы учебы в колледже культуры и искусства в городе Грозном были временем новых и интересных знакомств, крепкой дружбы, развития, временем идей и начинаний.

После окончания учебы вернулся в родное село, чтобы исполнить свою мечту, работать учителем. Первый год в школе был непростым для молодого педагога.

Он умеет найти подход к любому, даже самому трудному ребенку. Кропотливый труд, способность радоваться жизни, творческое отношение к делу – стиль работы этого педагога. Он уверяет ребят, что каждый из них – целый микромир и надо учиться выражать себя, не боясь высказывать собственные мыс-

ли. Хорошо, что от порога, отчего дома Умара вели к цели умные и внимательные родители: прекрасно, что на долгой дороге к знанию он обрел

тебя, сколько в этом человеке позитива и энергии! Он добрый и в то же время строгий, веселый и тут же серьезный, требовательный и прощающий. Для учеников он оста-

учеников. За время работы в данной школе педагог проявил себя как грамотный специалист, целеустремленно работающий над своей квалификацией.

Зульфия Юнусова

Зульфия Юнусова всегда переживает за успехи своих учеников, помогая своим воспитанникам правильно выбрать жизненный путь. Школа для Умара – это не просто общеобразовательное учреждение, это целый мир со своими правилами и нормами. Умаров Ислам – классный руководитель 8 класса. Взаимодействия с родителями помогло установить правильную атмосферу и хорошую дисциплину в классе. Присутствовать на его уроках интересно даже взрослым. Он уважает своих учеников, старается найти индивидуальный подход.

Педагогический багаж этого учителя пополняется различными методами преподавания. У него много работ, как художника.

И тут очень многое зависит не столько от техники, точности глаза и твердости руки, сколько от умения наблюдать и созерцать. И картинка превращается в художественное высказывание.



слышания примером во всем. Очень любит свою работу, свой предмет, детей. Замечательный классный руководитель: умелый, болеющий душой за своих

Увлеченность своим делом, желание совершенствоваться и привлекать к работе новые современные технологии, повышенное чувство ответственности за ре-

сультаты своей работы – все эти качества характерны для Ислама Мурадовича и снискали заслуженное уважение среди коллег. Его отличает требовательность, справедливость, понимание, эмоциональность.

## «Эколята – молодые защитники природы»



Зульфия Юнусова

Мероприятие с таким названием прошло в Новолакской СОШ. Основными целями мероприятия являлись постоянное общение детей с природой ближайшего окружения, регулярное привлечение родителей к участию в экологическом образовании школьников, внимание работе педагогов с семьями воспитанников, повышение экологически грамотного поведения в природе.

Организатор мероприятия, Эльмира Лечиевна, поставила перед детьми такие задачи:

1. Развитие внутренней потребности любви к природе, бережному от-

ношению к ней, воспитанию у детей культуры трудолюбия.

2. Осознание ребенком необходимости сохранения, охраны и спасения природы.

3. Развитие потребности принимать активное участие в природоохранной и экологической деятельности.

4. Расширение общего кругозора, развитие творческих способностей детей.

5. Развитие умения взаимодействовать со сверстниками: умение договариваться, слаженно соревноваться в командах.

Организаторы выразили благодарность администрации школы и родителям за оказанную помощь.



## У него на первом месте была порядочность

Зульфия Юнусова

Память - это та возможность, которая не дает забывать о каких-либо событиях; о людях, которых уже нет среди нас; о которых нельзя забывать; о тех, которые оставили за собой яркий свет в сердцах и душах людей.

С огромным уважением хочется вспомнить о делах и трудовом пути Кабиева Хана Магомедовича, человека, который неустанно трудился ради народа и государства. Который много полезного сделал для благополучного развития Новолакского района.

Кабиев Хан родился в 1926 г. в селе Кичурлук Кулинского района, в семье зажиточного узденя Кабиева Магомеда. Во время коллективизации его раскулачили, семья Кабиевых сдала Государству все нажитое. Для матери и детей настали не лучшие времена. Несмотря на тяжелую жизнь, Хан смог достичь высот. В горных аулах в годы становления Советской власти не везде были школы, а в малонаселенных поселениях и вовсе отсутствовали.

Кабиев Хан закончил школу в селе Цовкра – 1. Будучи подростком, он был активным работником тыла в годы Великой Отечественной войны. Одаренный от природы, парень стремился к высоким знаниям. Окончив школу с хорошими отметками, в послевоенные годы Хан поехал учиться в Москву. С 1947 по 1949 годы он учился в Высшей офицерской школе в Москве. После окончания был направлен в МВД ДАССР в качестве эксперта – криминалиста, но работать долго на этой должности не довелось. По семейным обстоятельствам ему пришлось вернуться в село Чапаево.

Вернувшись в Новолакский район, который уже

стал для Хана и его близких родным, он продолжил свой трудовой путь и жизнедеятельность, как работник финансового отдела района. Если образование не соответствовало занимаемой должности, то получить его для Хана ничего не стоило.

Работая в финотделе, он заочно поступил в Ленинградский финансовый техникум. Становить-



ся личностью человек может на протяжении всей жизни. Хан Кабиев тоже не мог остановиться на достигнутом. В нем было неугаемое желание учиться. В 1959 году он поступил в Краснодарский высший заочный юридический институт, который закончил с отличием. Пока учился в юридическом

## Их семья пример для многих

Идрис Алиев

Кушиева Зубайдат родилась в селении Дучи Новолакского района в многодетной семье. После окончания Буйнакского педагогического училища вернулась в родное село и стала работать в школе. Судьба ее столкнула с молодым парнем из селения Новочуртах, Кушиевым Абдуразаком, который работал водителем в винсовхозе им. Жданова. Они поженились. Зубайдат стала работать в Новочуртахской СОШ, параллельно училась в ДГПУ и получила специальность учителя русского языка и литературы. Проработав 20 лет филологом, работает учителем родного языка.

Зубайдат считает себя счастливым человеком, так как попала в хорошую семью. У них четверо детей. Они все давно определены.

Человек, с которого стоит брать пример, - так отзываются о ней коллеги.

Семья Кушиевых – это целый мир, основанный на традициях. В этой семье любят устраивать семейные празд-



ного уютного дома, где тебя всегда поймут, поддержат, посочувствуют? Семья – это опора, стартовая площадка и тихий причал. Семья – это счастье. И чем больше у нас таких счастливых семей, тем благополучнее наше общество, тем сильнее наше государство. Даже если мы находимся далеко друг от друга, мы никогда это не забываем.

- Не шадя своих сил, не жалея времени, она всегда готова донести как можно больше знаний до своих учеников. Она – учитель, который находится в неустанным труде. Она тот че-

ники: собираться за столом, выезжать на природу, принимать гостей.

- Конечно, случались и трудности, и неурядицы, с которыми приходилось справляться вместе, - рассказала нам о своей семье Зубайдат. Впрочем, крепкая семья – не всегда та, в которой не бывает ссор, главное, чтобы у каждой ссоры был благополучный исход. Если полюбили, то принимайте свою половинку такой, какая она есть. Уважайте друг друга и никогда не упрекайте. Откиньте гордыню в сторону и любите до конца жизни.



ЗАМАНАЛУЛ  
ЧІУ

Учредитель:  
Администрация МО  
«Новолакский район»,  
главный редактор  
Яхьяева  
Умугали Нурбековна

Зарегистрирован  
Управлением  
Федеральной службы  
по надзору в сфере  
связи, информационных  
технологий и массовых  
коммуникаций по  
Республике Дагестан  
Регистрационный номер  
ПН № ТУ5-00211  
От 26 сентября 2012 г.

Позиция редакции может  
не совпадать с точкой  
зрения авторов, которые  
несут ответственность  
за достоверность  
представленных для  
публикации материалов.  
Рукописи не рецензируются  
и не возвращаются.

Индекс газеты:  
годовой -63332  
на полугодие -51364  
Тираж 900 экз.  
Заказ №  
Время подписания  
в печать - 16.00,  
фактическое -16.10  
Адрес редакции и  
издателя 368160  
Новолакский район,  
с. Новолакское, ул.  
Ленина, №1.  
Редакция районной  
газеты.  
golos.vremeni@bk.ru

Сайт газеты -  
golos-vremeni.ru

Отпечатана ООО  
«Дом печати»  
г. Махачкала, пр.  
Акушинского, 20  
Республика Дагестан

Телефоны редакции:  
Главного редактора -  
8 (242) 21-3-98,  
Зам. главного  
редактора -  
8 (242) 21 -2-82;  
Редакторов отделов -  
8 (242) 21 - 2-72;  
Бухгалтерии - 16+  
8 (242) 21 - 2- 82;

## Порядок восстановления в родительских правах

В соответствии со ст. 72 Семейного кодекса РФ Восстановление в родительских правах осуществляется в судебном порядке по заявлению родителя, лишенного родительских прав.

Основанием для обращения в суд с иском о восстановлении в родительских правах может служить изменение обстоятельств, послуживших поводом для лишения в родительских правах (например, родитель вылечился от алкоголизма, нашел работу) при этом в суд необходимо представить соответствующие доказательства. Если речь идет о лечении от алкоголизма, наркомании, то следует представить справки из лечебного учреждения, наркологического диспансера. Также представить все положительные характеристики с места работы, учебы, с места жительства. Необходимо доказать, что изменилось и отношение к ребенку и его воспитанию. Кроме письменных доказательств в таких делах можно использовать свидетельские показания. Свидетели могут рассказать об изменении условий, обстоятельств, а также отношения к воспитанию ребенка. Свидетелями по делу могут быть как родственники, так и просто знакомые лица.

Чтобы забрать ребенка у лица,

у которого он находится, одновременно с заявлением о восстановлении в родительских правах необходимо указать требование о возврате ребенка родителям (одному из них).

При этом, суд вправе с учетом мнения ребенка отказать в удовлетворении иска родителей (одного из них) о восстановлении в родительских правах, если восстановление противоречит интересам ребенка.

Восстановление в родительских правах в отношении ребенка, достигшего возраста десяти лет, возможно только с его согласия.

Не допускается восстановление в родительских правах, если ребенок усыновлен и усыновление не отменено.

В деле о восстановлении в родительских правах обязательно принимает участие орган опеки и попечительства. Он проводит обследование условий по месту проживания несовершеннолетнего, а также по месту проживания родителя, который желает восстановиться в родительских правах. Заключение органа опеки и попечительства суд будет учитывать наряду с другими доказательствами по делу.

Также суд по этой категории дел обязательно привлекает к участию прокурора для дачи заключения.

## Дополнительные меры, направленные на противодействие коррупции в сфере закупок

С 1 января 2021 года вступили в силу изменения, внесенные постановлением Правительства Российской Федерации от 18.07.2019 № 917, в дополнительные требования к операторам электронных площадок, операторам специализированных электронных площадок и функционированию электронных площадок, специализированных электронных площадок, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 8 июня 2018 г. № 656.

В силу требования ст. 31 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» участником закупки не может быть юридическое лицо, которое в течение двух лет до момента подачи заявки на участие в закупке было привлечено к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного статьей 19.28 Кодекса РФ об административных правонарушениях. В соответствии с изменениями оператор электронной площадки будет самостоятельно проверять участника закупки на привлечение к административной ответственности по ст. 19.28 КоАП и передавать данные сведения заказчику.

В настоящее время заказчик самостоятельно проверяет достоверность информации, которую декларирует участник закупки.

В случае допуска к участию в закупке лица, привлеченного к административной ответственности по ст. 19.28 КоАП РФ, лица, допустившие заявку данного участника, подлежат административной ответственности по ч. 2 ст. 7.30 КоАП РФ.

И.о. прокурора района младший советник юстиции С.Мугадов

## ВНИМАНИЕ! ПОДПИСКА!

Идет подписка на газету

# «Заманалул чІу»

*Вы всегда будете в курсе всех районных событий!*

*Современный человек должен знать новости своей территории. Районная газета – это источник достоверной, актуальной информации.*

*«Заманалул чІу» - это летопись о жизни малой родины, о прошлом и настоящем нашего района.*

*«Заманалул чІу» - это единственная официальная газета в Новолакском районе, где публикуются интервью с руководителями учреждений, важнейшие распоряжения, постановления и решения местной власти, касающиеся жизни каждого из нас.*

*При оформлении подписки на наше издание вы получаете право на бесплатную публикацию вашего объявления на страницах «Заманалул чІу».*

*к вам, уважаемые руководители предприятий и организаций, предприниматели, главы поселений, депутаты и жители района! Поддержите свою районную газету, у которой нет*

*финансовой возможности оформить подписку. Сделайте подарок своим родителям, дедушкам, бабушкам. Давайте делать газету вместе!*

*Нам важна обратная связь с вами, дорогие читатели! Поделитесь с нами, если у вас есть интересная информация, какие материалы и рубрики вам особенно интересны?*

*Мы позаботимся о доставке газеты в ваш адрес. Бесплатно вызвать курьера для подписки на дому можно по телефону 21-2-72.*

*Ждем ваши предложения по тел. 21-2-72.*

